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Θεσσαλονίκη  27/2/2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 
ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΗΜΑ ΕΝΤΕΡΟΥ 

 
Το Γαστρεντερολογικό Τμήμα της Β’ Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής ΑΠΘ 

του Ιπποκρατείου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης πρωτοπορεί στην αξιοποίηση και την 
εκπαίδευση στον τομέα του Υπερηχογραφήματος Εντέρου (IUS) για τη διαχείριση των 
Ιδιοπαθών Φλεγμονωδών Νόσων του Εντέρου (ΙΦΝΕ). 

Αυτή η πρωτοποριακή μέθοδος, η οποία είναι μη επεμβατική, αξιόπιστη και φιλική 
προς τον ασθενή, παρέχει στους κλινικούς ιατρούς τη δυνατότητα άμεσης αξιολόγησης 
της φλεγμονής και της κατάστασης του εντέρου, διευκολύνοντας τη λήψη έγκαιρων 
θεραπευτικών αποφάσεων. 

Η συγκεκριμένη τεχνική συμβάλλει στην καλύτερη διαχείριση των ασθενών με 
ΙΦΝΕ, όπως η νόσος του Crohn και η ελκώδης κολίτιδα, παρέχοντας ταχύτερη εκτίμηση 
της κατάστασης του ασθενούς, της πορείας της νόσου, μειώνοντας την ανάγκη για 
επεμβατικές διαδικασίες και διευκολύνοντας τη λήψη αποφάσεων για την 
εξατομικευμένη θεραπεία των ασθενών. 

Παράλληλα, το Γαστρεντερολογικό τμήμα της Β’ Προπαιδευτικής Παθολογικής 
Κλινικής έχει αναγνωριστεί από τον διεθνή οργανισμό IBUS (International Bowel 
Ultrasound Group) ως επίσημο Κέντρο Εκπαίδευσης στο υπερηχογράφημα εντέρου. Στο 
πλαίσιο αυτό, υποδέχεται γιατρούς από όλο τον κόσμο, οι οποίοι εκπαιδεύονται στις 
τελευταίες εξελίξεις και τη χρήση της μεθόδου από ειδικούς, συμβάλλοντας στη διεθνή 
προώθηση αυτής της τεχνικής. 

Η αξιοποίηση του υπερηχογραφήματος εντέρου και η αναγνώριση της Κλινικής ως 
διεθνές εκπαιδευτικό κέντρο υπογραμμίζουν  τον ηγετικό της ρόλο στην προαγωγή της 
έρευνας, της εκπαίδευσης και της καινοτομίας, ενώ παράλληλα υπογραμμίζουν και την 
αφοσίωσή της στη βελτίωση της φροντίδας ασθενών με ΙΦΝΕ, αναδεικνύοντας την ως 
σημείο αναφοράς για τη διαχείριση των ΙΦΝΕ όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και έξω από 
αυτή.  

Υπεύθυνη του Γαστρεντερολογικού τμήματος είναι η Καθηγήτρια 
Γαστρεντερολογίας του ΑΠΘ κ. Γιουλεμέ Όλγα και πιστοποιημένοι από το ΙBUS 
εκπαιδευτές στο υπερηχογράφημα εντέρου είναι ο κ. Κατσαρός Μάριος, 
γαστρεντερολόγος, διδάκτορας του ΑΠΘ και επιστημονικός συνεργάτης της Β΄ΠΠ και η κ. 
Κατσούλα Αναστασία, γαστρεντερολόγος, υποψήφια διδάκτορας του ΑΠΘ και επικουρική 
ιατρός στη Β΄ΠΠ 
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                                                                                                         ΕΚ  ΤΗΣ  ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ 


